

«СОБЛЮДЕНИЕ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ – БЕЗОПАСНОСТЬ НАШИХ ДЕТЕЙ»

Ежегодно на дорогах и улицах городов и сел совершаются сотни дорожно-транспортных происшествий, в результате которых десятки детей погибают и сотни получают ранения и травмы. Именно поэтому детский дорожно-транспортный травматизм остается приоритетной проблемой общества.

Формирование у детей навыков безопасного поведения на улице и дороге лучше всего происходит в семье. Родители для детей всегда являются примером для подражания, поэтому, находясь с детьми на улице, взрослые должны сами соблюдать правила дорожного движения.



Что должны знать родители о своем ребенке?

- В 3-4 года ребенок может отличить движущуюся машину от стоящей, но уверен, что машина останавливается мгновенно.

- в 6 лет – боковым зрением он видит примерно 2/3 того, что видят взрослые; не умеет определять, что движется быстрее: велосипед или спортивная машина, не умеет правильно распределять внимание и отделять существенное от незначительного;

- в 7 лет – более уверенно отличать правую сторону от левой;

- в 8 лет может мгновенно отреагировать на отклик и т.д., имеет опыт пешеходного передвижения на дороге, умеет определять источник шума, устанавливать связь между величиной предмета, его удаленностью и временем (чем ближе автомобиль, тем он больше).

Появление малолетнего ребенка без сопровождения взрослого на дороге противоестественно, а его действия непредсказуемы, нелогичны и беспомощны.

Основными причинами детского дорожно-транспортного травматизма являются:

- Переход дороги в неполюженном месте, перед близко идущим транспортом;
- Игры на проезжей части и возле нее;
- Катание на велосипеде, роликах, других самокатных средствах по проезжей части дороги
- Невнимание к сигналам светофора. Переход проезжей части на красный или желтый сигнал светофора
- Выход на проезжую часть из-за стоящих машин, сооружений, зеленых насаждений или других препятствий
- Неправильный выбор места перехода дороги при посадке из маршрутного транспорта. Обход транспорта спереди или сзади
- Незнание правил перехода перекрестка
- Хождение по проезжей части при наличии тротуара
- Бегство от опасности в потоке движущегося транспорта
- Движение по загородной дороге по направлению движения транспорта

Сопровождая ребенка, родители должны соблюдать следующие требования:

- Из дома выходить заблаговременно, чтобы ребенок привыкал идти не спеша;

- Перед переходом проезжей части обязательно остановитесь. Переходите дорогу размеренным шагом;

- Приучайте детей переходить проезжую часть только на пешеходных переходах;
- Никогда не выходите на проезжую часть из-за стоящего транспорта и других предметов, закрывающих обзор;
- Увидев трамвай, троллейбус, автобус, стоящей на противоположной стороне не спешите, не бегите;
- Выходя на проезжую часть, прекращайте посторонние разговоры с ребенком, он должен привыкнуть к необходимости сосредотачивать внимание на дороге;
- Переходите улицу строго под прямым углом;
- Переходите проезжую часть только на зеленый сигнал светофора, предварительно обязательно убедитесь в безопасности перехода;
- При переходе и на остановках общественного транспорта крепко держите ребенка за руку;
- Из транспорта выходите впереди ребенка, чтобы малыш не упал;
- Привлекайте ребенка к участию в наблюдении за обстановкой на дороге;
- Покажите безопасный путь в детский сад, школу, магазин;
- Никогда в присутствии ребенка не нарушайте ПДД.



НОСИ светоотражатели

Родителям важно помнить, что яркая одежда помогает водителю увидеть ребенка. И наоборот, малыша трудно заметить, если на нем блеклая одежда, особенно в темное время суток и дождливую погоду. Детям нужно разъяснять, какой опасности они подвергаются, когда их не видно. Чтобы ребенка легче было увидеть на улице, его надо одевать в одежду неоновых и ярких цветов с отражающими полосками или специальными отражателями. Современная детская одежда (куртки, комбинезоны) обычно уже имеет нашивки отражатели. Многие игрушки, значки, наклейки на детских рюкзаках имеют свойства отражателей. Чем их больше на одежде и вещах ребенка, тем лучше.

Чтобы ребенок не попал в беду, воспитывайте у него уважение к правилам дорожного движения терпеливо, ежедневно, ненавязчиво.

К моменту поступления ребенка в школу он должен усвоить и соблюдать следующие правила поведения на улице и в транспорте:

- Знать имя, фамилию, домашний адрес, телефон.
- Иметь представления об опасных ситуациях, которые могут возникнуть на улице и при играх во дворе дома; при катании на велосипеде (самокате, роликовых коньках).
- Знать некоторые дорожные знаки для пешеходов и водителей.
- Играть только в стороне от дороги.
- Переходить улицу там, где обозначены указатели перехода, на перекрестках по линии тротуара.
- Переходить улицу только шагом, а не бегом.
- Следить за сигналом светофора, когда переходишь улицу.
- Посмотреть при переходе улицы сначала налево, потом направо.
- Не пересекать путь приближающемуся транспорту
- Трамвай всегда обходить спереди.
- Входить в любой вид транспорта и выходить из него только тогда, когда он стоит.
- Не высовываться из окна движущегося



транспорта.

- Выходить из машины только с правой стороны, когда она подъехала к тротуару или обочине дороги.
- Не выезжать на велосипеде на проезжую часть.
- Если потерялся на улице-не надо плакать. Попросить взрослого прохожего или полицейского помочь.



Чем больше у ребёнка полезных навыков и привычек, тем легче ему будут даваться знания.

Грамотное поведение в транспорте, вблизи дорог и на улице включает в себя ряд умений, не связанных непосредственно со знаниями об автомобилях и устройстве дорог. Имеется в виду, что дети должны уметь различать основные цвета, формы, изображения, используемые при регулировке движения транспорта и в знаках дорожного движения, усвоить понятия “вправо”, “влево” (“справа”, “слева”, “направо”, “налево”), “посередине”, “между”, “мимо”, “вверх”, “вниз”, “спиной”, “боком”, а также другие слова, обозначающие направление движения и местонахождение предмета.

Дети должны понимать и такие слова, как “стой”, “быстро”, “опасно”, “осторожно”, “посмотри”, “внимание”, “по очереди”, “вместе” и т. д.

РЕБЁНОК УЧИТСЯ ЗАКОНАМ УЛИЦЫ У РОДИТЕЛЕЙ.

Сами знайте и выполняйте правила дорожного движения. Будьте для детей примером дисциплинированности на улице!

Помните! Ребенок учится законам улицы, беря пример с Вас – родителей. От Вашей культуры поведения на улице, от Вашего уважения правил дорожного движения зависят жизнь и здоровье Вашего ребенка.

Помните! Нарушая сами правила дорожного движения, Вы как бы негласно разрешаете нарушать их своим детям!

ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ-ВОДИТЕЛЕЙ

«Правила перевозки детей в автомобиле»

- Всегда пристегивайтесь ремнями безопасности и объясняйте ребенку, зачем это нужно делать. Если это правило автоматически выполняется вами, то оно будет способствовать формированию у ребенка привычки пристегиваться ремнем безопасности. Ремень безопасности для ребенка должен иметь адаптер по его росту (чтобы ремень не был на уровне шеи).

- Дети до 12 лет должны сидеть в специальном детском удерживающем устройстве (кресле) или занимать самые безопасные места в автомобиле: середину и правую часть заднего сиденья.

- Учите ребенка правильному выходу из автомобиля через правую дверь, которая находится со стороны тротуара.

Заместитель заведующего

по безопасности образовательного процесса

П.С.Медведев